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1) El proceso de fraguado de hormigón de alta resistencia debe ser cuidadosamente regulado ya que las reacciones que se producen son exotérmicas y pueden producir temperaturas muy elevadas que lo fragilizan. Para mantener la temperatura máxima por debajo de cierto valor crítico en el fraguado de una losa, se mantiene la superficie cubierta con una capa muy delgada de agua de manera que, por evaporación, se logre establecer un estado estacionario con la temperatura máxima por debajo del valor crítico. Considerando que el calor generado por unidad de volumen es constante en todo el volumen de la losa:
a) Establezca un modelo para obtener el perfil de temperaturas en la losa, en situación de estado estacionario, considerando que en la parte inferior, donde se encuentra el encofrado, el flujo calórico es nulo.

b) Considere que conoce la presión de vapor del agua a la temperatura de la superficie y la presión parcial de agua en el aire circundante. Suponiendo que el proceso de evaporación del agua se puede modelar como un proceso de difusión simple en una película de aire inmóvil de espesor “d”, halle la cantidad máxima de agua que se puede evaporar por unidad de tiempo. 
c) Encuentre una expresión para el coeficiente de transferencia de masa a dilución infinita, el coeficiente de transferencia de masa con las concentraciones reales y la relación entre ambos.

c) Calcule el espesor máximo de la losa para que la temperatura máxima no supere el valor crítico Tc en función de lo hallado en b) y despreciando la transferencia convectiva de calor hacia el ambiente.
d) Calcule el caudal de agua que hay que incorporar permanentemente para mantener la película de agua sobre la superficie.

Datos adicionales: 
KT: conductividad térmica del hormigón; Tc; QV: calor generado (J/m3.s); H2O: calor de vaporización del agua; L (m) largo de la losa; W(m) ancho de la losa); 
2) Los aparatos de muestreo pasivo de contaminantes atmosféricos se basan en la difusión de contaminantes desde el aire hacia un medio de absorción contenido en la probeta de medición. La absorción del contaminante puede considerarse muy rápida.[image: image1.emf] El aparato de muestreo toma la muestra durante un tiempo “t”. Luego, se retira el absorbedor y se determina el contenido de contaminante Q (moles) con alguna técnica analítica. 

a) Establezca un modelo que le permita llegar a una ecuación de la concentración de contaminante en el aire (Cu) en función de la sección (S), la longitud del equipo de muestreo (L), la difusividad del contaminante en el aire (D), el tiempo de muestreo (t) y la cantidad de contaminante determinada por análisis del absorbente (Q).
b) En base al modelo establecido fije un criterio para establecer el tiempo de muestreo t.
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3) Se realiza una experiencia en el laboratorio en la cual se deja caer una esfera de diámetro D y densidad 3500 kg/m3, en agua ( = 1000kg/m3;  = 1.10-3 kg/m.s), desde una altura de 1,8 m. Los datos experimentales se encuentran en el gráfico y la tabla adjunta 
a) ¿Cómo obtendría la velocidad terminal de la esfera a partir de los resultados experimentales? 
b) ¿Cuál es el diámetro de la esfera? 
c) ¿Cuánto vale el coeficiente de arrastre?

